

## Committee of Experts on the Transport of Dangerous Goods and on the Globally Harmonized System of Classification and Labelling of Chemicals

Sub-Committee of Experts on the Transport of Dangerous Goods

27 November 2014

### Forty-sixth session

Geneva, 1- 9 December 2014

Item 2 of the provisional agenda

**Recommendations made by the Sub-Committee on its forty-third,  
forty-fourth and forty-fifth sessions and pending issues:**

## Corrections to ST/SG/AC.10/C.3/2014/73

### Note by the secretariat

The secretariat proposes the following corrections.

## Corrections to Part I of ST/SG/AC.10/C.3/2014/73 (Draft amendments to the United Nations Recommendations on the Transport of Dangerous Goods, Model Regulations)

### Chapter 1.2

Amendment for the definition of “*Tube*” in 1.2.1 should read as follows:

1.2.1 In the definition of “*Tube*”, replace “a seamless transportable pressure receptacle of” by “a transportable pressure receptacle of seamless or composite construction having”.

### Chapter 2.1

Amendment for 2.1.1.4 (f) should read as follows:

“2.1.1.4 (f) Amend the paragraph before the Note to read as follows:

“This division comprises articles which predominantly contain only extremely insensitive substances and which demonstrate a negligible probability of accidental initiation or propagation.””

## Corrections to Part II of ST/SG/AC.10/C.3/2014/73 (Draft amendments to the United Nations Recommendations on the Transport of Dangerous Goods, Manual of Tests and Criteria)

### Section 1

Amendment for 1.1.2 should read as follows:

“1.1.2 Add the following new sentence at the end:

“Examples which may be listed within various test procedures are for illustrative purposes and are provided for guidance only.””

1.2.1 Delete proposed amendment.

## Section 18

Add the following amendment:

“18.4.1 Amend the word “suspension” in sub-title from the singular to the plural “suspensions”.”

In the amendment for 18.7.1.3.1, replace “before” by “after”. Amendment should read:

“18.7.1.3.1 In the fourth sentence, insert “, extending in every direction beyond the pipe” ~~before~~ after “beneath the grid” and “fully” before “engulf”. In the last sentence, delete “using a lattice of wooden laths”.”

Add the following amendment:

“18.7.1.3.4 – 18.7.1.3.6 Delete”.

In the new proposed text for 18.7.2.2 (l) former (k), delete “ANE”

“(l) The candidate ammonium nitrate emulsion or suspension or gel, intermediate for blasting explosives ~~ANE~~ to be tested;”.

## Section 21

Amendment for 21.4.4.3 should read as follows:

“21.4.4.3 Delete the ~~third~~ fourth sentence.”.

## Section 25

Add the following amendment:

“25.4.2.3.1 Delete the third sentence that reads “The 16.0 mm orifice plate is used first.” In the fourth sentence, replace “central” with “the selected”. At the end of the seventh sentence, replace “which is inside” with “which may be placed inside”.

*(Reference document: informal document INF.61/Add.2 of the forty-fifth session)*”.

---